

Что происходит на территории ИВВАИУ?

В казармах — спецназ, на территории — бардак, сотрудники училища подают иски в суд.

С начала неравного боя сотрудников ИВВАИУ с военными реформаторами минуло полгода. Война проиграна, шансов вернуть все на круги своя никаких. Сегодня скрепя сердце это признают и сами сотрудники ИВВАИУ. Несмотря на отсутствие постановления президента о перебазировании, Иркутское высшее военное авиационное инженерное училище фактически ликвидировано. Через полтора месяца больше 900 гражданских сотрудников ИВВАИУ пополнят и без того длинный список безработных горожан.

Солдаты-срочники живут в аудиториях

Сегодня на территории ИВВАИУ обживают новые постояльцы. Часть казарм и учебных корпусов теперь в распоряжении армейской бригады спецназа из Улан-Удэ. Сколько служивых прибыло в Иркутск из Республики Бурятия — неизвестно. Информация фактически закрытая. На территории военного городка нам удалось поговорить с одним из новеньких солдат. Восемнадцатилетний парень родом из Бурятии. В Иркутск, по его словам, передислоцировано примерно треть бригады из Улан-Удэ.

Интересно, что, по свидетельству сотрудников училища, в связи с приездом бригады спецназа солдаты-срочники, которые несли воинскую службу при ИВВАИУ (охраняли, в частности, важные объекты), переведены из казармы в один из учебных корпусов, видимо во избежание недопустимого соседства со спецназом — не положено. Теперь новое местожительство солдат — учебные классы и аудитории. В целях ограничения доступа часть ограждения в непосредственной близости от корпуса обнесли колючей проволокой.

Что касается свободных корпусов, то ситуация все та же. Часть учебной техники перевезена в Воронеж, часть оборудования сиротливо стоит в аудиториях и коридорах. Буквально со дня на день для разбора уникального комплексного тренажера (КТС) Ил-76 ожидают приезда специальной бригады из Таганрога, с завода-изготовителя. Напомним: КТС полностью имитирует работу настоящего самолета. В России подобных тренажеров всего два. По мнению иркутских специалистов, шансов, что иватушный КТС Ил-76 заработает после разборки и сборки, практически нет.

Раньше такого не было

Бесхозность и некоторый беспорядок наблюдаются, к слову сказать, не только в стенах училища, но и на территории военного городка в целом. Некогда чистые, ухоженные дворы выглядят сегодня иначе. Прежде, по словам жителей, подобного безобразия не было. Пивные бутылки, мусор, местами неубранная листва — в парке неподалеку от учебного стадиона разместилась стихийная свалка. На территории самого стадиона впроу промышлять сбором стеклотары — трава вокруг спортивных трибун буквально усыпана пивными бутылками.

По словам все тех же жителей, в дополнение к строителям-гастарбайтерам, в основном таджикам и китайцам (на территории все так же продолжается строительство домов), по военному городку слоняется теперь масса посторонних. На КПП № 1 контрольно-пропускного режима нет, ребята-спецназовцы в голубых беретах документами не интересуются.

Право на труд

В рядах сокращенных работников ИВВАИУ царят сегодня уныние и безнадежность. Учитывая финансовый кризис и реформы Минобразования, шансы на трудоустройство невелики. Даже невзирая на профессионализм профессорско-преподавательского состава, постоянную работу в вузах города, найти работу удастся, конечно, не всем.

По словам Владимира Новоселова, председателя профсоюза ИВВАИУ, совместная работа со специалистами службы занятости населения идет. Последняя встреча с сотрудниками училища состоялась буквально на прошлой неделе. Сокращенных работников знакомят с банком вакансий по городу Иркутску, предлагают

программы по переобучению. Однако в общем и целом ситуация на рынке труда известна: вакансии есть, но в большинстве своем на рабочие и малооплачиваемые специальности.

На сегодняшний день трое сотрудников ИВВАИУ подали иски в суд по вопросу о лишении права на труд. Среди них Надежда Комаревская, заведующая кабинетом дипломного проектирования ИВВАИУ.

Распоряжение за номером 1951, на которое ссылались, когда перебазировали курсантов, предполагает лишь присоединение ИВВАИУ к Воронежскому авиационному университету. А поскольку ввиду незаконного перебазирования курсантов работы для персонала не стало — факт лишения права на труд налицо.

В настоящее время в Октябрьском районе суде Иркутска проходят слушания по делу.

Без работы, без угла, без пособия

Офицерское общежитие коечного типа № 9, как и другие объекты жилого фонда ИВВАИУ, под завязку забито постояльцами. У многих жильцов здесь ситуация аховая — вместе с работой они рискуют лишиться жилплощади.

Надежда Шипович одна воспитывает дочку Настю. Перегородка в комнате площадью 20 квадратных метров разделяет скромное пространство на кухню и гостиную. Каждую весну, по причине прохудившейся крыши, потолок в правом углу традиционно протекает. Вместе с тем Надежда, лаборант ИВВАИУ с десятилетним стажем работы, рада и тому, что есть. Перспектива в придачу к безработице оказаться вместе с дочкой без крыши над головой для нее, к сожалению, вполне реальна.

— В паспорте, в графе «Регистрация», у меня числится адрес: ИВВАИУ, улица Советская, 176. Комнату в общежитии мы занимаем в соответствии с договором социального найма, — поясняет Надежда Шипович.

В стремлении сохранить жилплощадь женщина посетила уже не одну инстанцию.

— Была и у юристов, и у руководства училища. Никто ничего сказать не может, — со слезами на глазах рассказывает Надежда. — Вот только в отделе соцзащиты ответили ясно: дескать, если бы ребенок сиротой был, мы бы помогли. А так — помочь ничем не можем.

— Ситуация действительно непростая. Какое решение будет принято в отношении жильцов, сказать пока сложно, — комментирует председатель профсоюзного комитета ИВВАИУ Владимир Новоселов. — В настоящее время жилой фонд ИВВАИУ переходит из ведения КЭЧ «Белая» в ведение КЭЧ «Иркутск». Думаю, что без совместных действий городской администрации и военного руководства вопроса не решить.

Ситуация у сокращенных сотрудников, проживающих в офицерских общежитиях, действительно катастрофична. В случае если люди потеряют квадратные метры, они автоматически лишатся иркутской регистрации, а значит, не смогут претендовать даже на пособие по безработице.

Автор: Дина Оккерт © Номер один ИРКУТСК, ИРКУТСК 👁 4100 28.05.2009, 17:11 ↕ 187

URL: <https://babr24.com/?ADE=78018> Bytes: 6198 / 6170 [Версия для печати](#)

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:

irkbabr24@gmail.com

Автор текста: **Дина Оккерт.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)